

ОДЕССКАЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИГИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ и КОММЕРЧЕСКАЯ.

Абрамъ Борисовичъ Вайнштейнъ съ супругою, Григорія Борисовичъ Вайнштейнъ, Марія Борисовна Шпиглеръ, съ глубокимъ прискорбiемъ извѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ о смерти горячо любимой матери и тети ихъ

Браны Вайнштейнъ,

послѣдовавшей въ пятницу, 14 с. мѣс., въ 9 ч. утра, послѣ тяжкой и продолжительной болѣзни. Выносъ тела на Ново-еврейское кладбище послѣдуетъ въ воскресенье, 16 с. мѣс., въ 2 часа дня, изъ д. Эгизъ, Троицкаго ул. и Александровскій проспектъ. 12393 1

ЛѢТНИЙ ТЕАТРЪ ПОЛЕЧИТЕЛЬСТВА ТРЕЗВОСТИ,
по В. Фонтанской дорожкѣ, у Чумной горы, дача Магула. Въ субботу, 15 сентября, въ 8 часовъ режиссера Т. Н. Селванова, предст. **Короля Даръ**, трагедія въ 5 д., соч. В. Шекспира, перев. Дружинина. Начало спектакля въ 8 час. вечера. 1621-1

Съ разрѣшенія Господина Попечителя Одесскаго Учебнаго Округа
6-ти мѣсячный курсъ англійскаго языка
по натуральному звуковому методу
Л. Д. ЧУДНОВСКОЙ
прѣ училищѣ А. П. Ровникова (Шушискаго, 20).
Начало занятій 15-го сентября, въ 6 час. вечера. 12093-5

Представительство Присоединенныхъ каменноугольныхъ копей

ТРЕБУЮТ!

УГОЛЬ въ 5-ти пудовыхъ ломбованныхъ мѣшъ рапированы за ВЕСЪ и КАЧЕСТВО и доставятъ на домъ и въ будые газетныя и фабричныя заводы. Разъ испробовавъ, всякій убѣдится въ громадной экономіи при употребленіи угля въ сравненіи съ искусственно составленными углемъ изъ разнаго мусора. Присоединяется абонементъ НА ВЕСЬ ГОДЪ или на весь дачный сезонъ съ выплатою ПОМѢСЯЧНО, на складѣ имѣются также разныя дрова и дровяной уголь и для удобства доставляются не мѣшею 25 пуд. разнаго топлива. За условіями просить обращаться къ намъ въ контору отъ 10 до 5-ти час. вечера или на складѣ КОНГОРА—Греческаго, д. № 19, бр. Гуровичъ. СКЛАДЪ—Александровская площадь, уголь Богарной, домъ № 70/20. Телефонъ № 1155. Съ почтеніемъ представители прив. каменноуг. копей на грехоченный пламенный уголь **А. Баумштейнъ и Б. Рапопортъ.**
В. О. Г. № 113. 11997-3

ТЕЛЕГРАММЫ

„Одесскихъ Новостей“
отъ нашихъ корреспондентовъ.
ПЕТЕРБУРГЪ, 15 сентября.

Министръ финансовъ вноситъ въ комитетъ министровъ законопроектъ о несостоятельности членовъ правленій акціонерныхъ компаній и объ обезпеченіи интересовъ меньшинства въ общахъ собраніяхъ акціонеровъ путемъ предоставленія ему участія въ выборѣ ревизионныхъ комитетовъ.

Министерство путей сообщенія предложило старшимъ инженерамъ приступить къ изысканіямъ ново-проектированныхъ линій. Въ виду недорода инженерамъ предложено, одновременно съ изысканіями, организовать теперь же и самую работу по постройкѣ.

17 сентября при министерствѣ путей сообщенія начались совѣщанія для выработки новыхъ основаній распределенія между отдѣльными дорогами провозныхъ платъ, который въ отличіе отъ существующаго нынѣ порядка предполагается распределять пропорціонально съ преміровкою дорогъ, текущихъ большіе расходы по приему грузовъ и ихъ перевозкѣ.

Въ виду переѣзда въ провинціи писателя Анненскаго оставилъ должность казначея въ литературномъ фондѣ. На его мѣсто избранъ Туревичъ.

Сюда ожидается пѣсѣнный организаторъ артелей Левинскій для устройства артелей портовыхъ и мастеровъ.

Министерство народнаго просвѣщенія подтвердило свое распоряженіе, коимъ воспрещается заочное преподаваніе бухгалтеріи.

На разработку матеріаловъ послѣдней однодневной переписки израсходовано 4 милліона. Статистическій комитетъ ходатайствуетъ объ ассигнованіи новыхъ четырехъ милліоновъ.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, по соглашенію съ министерствами юстиціи и финансовъ, срокомъ введенія въ губерніяхъ Витебской, Минской и Могилевской законоположеній 12 іюля 1889 г. о преобразованіи крестьянскихъ и судебныхъ учрежденій, назначено 1 октября 1901 года.

пять въ чело слушателей 41 человекъ.
Скончался композиторъ баронъ Фитингофъ-Шелль.
Полковникъ ордена св. Станислава 2 степени состоящему для порученій при одесскомъ окружномъ штабѣ подполковнику Шпиглеру.

Петербургская судебная палата вынесла сегодня резолюцію по дѣлу о членствѣ присутствіи петербургской уѣздной дворянской опеки *), обвинявшихся въ злоупотребленіяхъ по своимъ служебнымъ обязанностямъ. Изъ привлеченныхъ къ отвѣтственности лицъ неправлительной должности председателя опеки князь А. Д. Львовъ и членъ графъ Кропоткинъ оправданы, остальнымъ постановлено объявить выговоръ. Гражданской искъ въ суммѣ 20 тысячъ судомъ удовлетворенъ.

ЛОНДОНЪ, 14 (27) сентября.
Изъ Буффало сообщается, что Чолгошъ приговоренъ къ смертной казни посредствомъ электричества; приговоръ будетъ приведенъ въ исполненіе приблизительно 15 октября.

Отъ „Россійск. телегр. агентства“.

14 (27) сентября.
ПЕТЕРБУРГЪ. Въ „Прав. Вѣст.“ напечатано: министръ внутрен. дѣлъ, на основаніи представленныхъ ему по 12 сентября поданныхъ губернаторами свѣдѣній, объявляетъ, согласно Высочайшему повелѣнію отъ 15 августа 1901 г., о являющійся производственнымъ затрудненіемъ—лижезвующіе уѣзды неблагополучными въ продовольственномъ отношеніи: Саратовской губерніи—Хвалынской и Камышинской, Уфимской—Мензлинской и Белебеевской; Харьковской—Старобельской и Изюмской; Казанской—Лангешанской, Мамадьянской, Тетюшской, Спасской, Свияжской и Чистопольской; Сибирской *).

Министръ внутреннихъ дѣлъ опредѣляетъ вновь допустить розничную продажу номеровъ газетъ „Петербургскій Листокъ“ и воспретить розничную продажу номеровъ газетъ „Русское Слово“ на оныя недѣлю.

Государь Императоръ желаетъ почтить боевые заслуги 45 драгунскаго Сибирскаго королѣ датскаго полка, которому, нынѣ исполняется 200 лѣтъ со времени его учрежденія, Высочайше повелѣть соизволилъ зачислить Его Величество въ этотъ полкъ **).

Генералъ отъ кавалеріи князь Алзаховъ назначенъ генералъ-адъютантомъ. Освященіе новыхъ зданій академіи генеральнаго штаба на Пресненскомъ сланду состоится 19 сентября.

ТАГАНРОГЪ. 13-го сентября въ присутствіи выставочнаго комитета во главѣ съ председателемъ его Боголюбовымъ, администратіи и представителей города, послѣ молотковъ торжественно освящена и открыта вторая сезонно-хозяйственная кустарная выставка; присутствовала масса публики.

АСХАБАДЪ. Проектъ водоснабженія станицъ Красноводскъ средне-азиатской дороги изъ песчаныхъ мыса Тарта на Каспійскомъ морѣ представлено, по слову „Фак. Об.“, управленію дорогъ въ Петербургѣ; расчетъ составленъ на 170 куб. саженъ воды въ сутки; необходимо количество воды будетъ отпущено городу; вода вродѣ пригодна для питья; стоимость водопровода изъ Тарта въ Красноводскъ, нѣющаго важное значеніе для всего Туркестанскаго края, оценена въ 409,000 руб. Въ настоящее время разработка воды въ Тартѣ услана.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. Отправившіеся въ Югорскій Шаръ и на Печору пароходы „С. Ю. Витте“ сегодня возвратились; промыселъ рыбы на Печорѣ плохой; до-стало въ Архангельскѣ 1814 п. семги, 103 п. омуля. Кроме того, 890 шкуръ норки. Заввдующей рыбными промыслами Архангельской губ. Варнаховскій, въ пѣсчанинѣ ивовой Печоры, нашелъ въ Голубой губѣ между прочими моллюсками кораллы и спонгоны, водившихся въ большомъ изобиліи; промыселъ спонгоны можетъ составить доходную статью мѣсячнаго населенія. Югорскій Шаръ около мѣсяца свободенъ отъ льдовъ, зимніе звѣриные промыслы здѣсь были плохи, добыто до 200 пуд. сала и до 40 бѣлыхъ медвѣдей. Омуль не ловится какъ зной, такъ и теперь. Есть норвежскій судъ, промышленница; върѣмъ въ нашихъ водахъ.

БѢЛГРАДЪ. Газета сообщаетъ, что въ БѢЛГРАДѢ (Старая Сербія) произошло столкновеніе между албанцами и турецкими солдатами, при чемъ убитыми и ранеными оказалось 54 человека.

15-го (28-го) сентября.
ПЕТЕРБУРГЪ. 14-го сентября вернулись въ Петербургъ Великій Князь Киряль Владиміровичъ.

Въ „Собраніи Узаконеній“ опубликовано объ увеличеніи облигаціоннаго капитала общества юго-восточныхъ желѣзныхъ дорогъ на усиленіе провозной способности оныхъ дорогъ и о разрѣшеніи обществу московско-казанской желѣзной дороги выпустить дополнительный облигаціонный капиталъ для производства работъ и поставокъ по усиленію провозной и пропускной способности и усиленію названной дороги.

Отъ противочумной комитетъ объявляется: городъ Неаполь 13-го сентября объявленъ по чумѣ неблагополучнымъ.

МОСКВА. Министерство народнаго просвѣщенія обратилось къ директорамъ среднихъ учебныхъ заведеній съ предложеніемъ содѣйствовать учрежденію при школахъ обязательныхъ ученическихъ каскъ.

ЛОДЬ. 14-го сентября яриблѣзъ сюда военный министръ.
КЕБЪ. Поезда оныхъ дѣловъ въ юго-западномъ краѣ оконченны при благоприятныхъ условіяхъ. Почва обильно пропитана влагой. Озимые болѣе раннѣго сѣва дали всходы и на видъ весьма удовлетворительны. Погода солнечная.

ТАМБОВЪ. Погода продолжаетъ стоять лѣтняя, даже жаркая. Въ уѣздахъ Шацкомъ и Кирсановскомъ появились тифъ и скарлатина. Для борьбы сюда командировано 6 сестеръ милосердія отъ мѣстной общины „Краснаго Креста“.

ЛОНДОНЪ. Извѣстіе объ отставкѣ Китченера лишено великаго основанія.

ЛОНДОНЪ. „Daily News“ воспроизводитъ ходившій вчера вечеромъ въ восточныхъ краяхъ слухъ о томъ, что Китченеръ подалъ въ отставку въ качествѣ главнокомандующаго англійскими войсками въ Южн. Африкѣ; вѣдѣвіе разогласилъ съ Вродрикомъ. Правительство будто-бы настаивало, чтобы Китченеръ отказался отъ своего рѣшенія, но Китченеръ уклоняется. Правительство обратилось поэтому къ одному высокопоставленному лицу за посредничествомъ.

БЕРЛИНЪ. Въ газетѣ „Frankfurter Zeitung“ сообщается изъ Нью-Йорка, что Рузвельтъ написалъ на-дѣль профессору Минстроберу въ Востокѣ: „Очень мало людей такъ близки моему сердцу, какъ работа о томъ, чтобы между Германіей и Америкой всегда существовала сахаръ сердечная дружба“.

ВѢНА. Ель Гобургѣ состоялся парадный обѣдъ въ честь офицеровъ германскаго батальона, прибывшаго сюда обратно по пути изъ Китая черезъ Трестъ. На обѣдѣ императоръ Франц-Иосифъ произнесъ toastъ въ честь императора Вильгельма. Запра императоръ Франц-Иосифъ осмотрѣлъ германскій батальонъ.

ВѢНА. На парадномъ обѣдѣ въ честь германскихъ офицеровъ императоръ Франц-Иосифъ произнесъ toastъ, сказавъ, что его вѣрному другу императору Вильгельму было угодно предписать, чтобы германскій батальонъ вѣдѣлъ отъ на родную чередъ Вѣну.

Императоръ сердечно приветствовалъ храбрый батальонъ, прибавивъ, что признанный дружески върной дружбы по оружию, передаетъ батальону отъ имени всей своей арміи товарищеское привѣтствіе. Въ концѣ тога императоръ выразилъ пожеланіе, чтобы офицеры охотно вспоминали дни, проведенные ими вмѣстѣ съ австро-венгерскими товарищами въ восточной Азіи и здѣсь.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ распоряженіе Его Высочества, принца Александра Петровича Ольденбургскаго отпущены тринадцать тысячъ десятинъ земли въ Галицкой казенной дѣлѣ подлѣ устроены санаторіи (первой на Червогорско-коблерскѣ) и на другія нужды.

Министръ путей сообщенія утвердилъ положеніе о свѣдѣніяхъ начальниковъ и управленій желѣзныхъ дорогъ. Свѣдѣнія собираются въ два года разъ для обсужденія въроссовъ, предложившихъ министрамъ начальникамъ управленій желѣзныхъ дорогъ.

Деканомъ юридическаго факультета с.-петербургскаго университета, вице-профессора финансоваго права В. А. Лебедевъ, издатель профессоръ римскаго права В. В. Ефимовъ.

По извѣщенію „Чорн. В.“ извѣстнаго, здоровье гофмейстера Н. С. Абамъ внушаетъ серьезныя опасенія. Въозможны дѣлхъ переѣзды въ Новороссію, откуда, если силы позволятъ, Н. С. отправится въ Москву, гдѣ ему будетъ сдѣлана операція.

Въ правительственныхъ сферахъ поставленъ на изысканію очередь вопросъ о проведеніи желѣзной дороги отъ Сузда до станицы закавказской жел. дор. „Ново-Севанка“.

Съ 15 октября въ Германіи въ городахъ Бромбергъ и Данцигъ открываются особыя для желѣзнодорожныхъ служащихъ школы, съ цѣлью обученія ихъ русскому языку.

„С. Кр.“ сообщаетъ, что ходатайство мѣстнаго общества трезвости о разрѣшеніи ему торговли въми винами, пропущенными общей цензурой, удовлетворенъ не получило.

Императоръ Вильгельмъ II въ Россіи.

„Варш. Дп.“ сообщаетъ, что его величество императоръ германскій Вильгельмъ II, 10 сентября изволилъ поблизъ посѣдъ Виштыпецъ, Волковыскаго уѣзда, Сувалкской губерніи, гдѣ собравшимъ на базарной площади погорѣлымъ объявилъ, что Его Императорское Величество Императоръ Николай II, при свиданіи съ нимъ въ Данцигѣ, передалъ 5.000 р. и заимъ императоръ Вильгельмъ изволилъ высказать слѣдующее:

„Его Величество Императоръ Николай, вашъ Всемилостивѣйшій Государь, мой Дорогой Другъ, съ которымъ недавно и являлъ свиданіе, выражаетъ вамъ мои устами свой сердечный привѣтъ и полное состраданіе въ причиненномъ вамъ пожарѣ несчастіи. Я передаю вамъ отъ имени Его Величества подарокъ въ 5.000 р., такіе же отдамъ фертеис-еруфон-Сандъ Паулъ, который вѣдѣтъ съ начальникомъ уѣзда Липковъ распределить между пострадавшими. Изъ этого видно, что сердце Всемилостивѣйшаго Государя вашего полно отвѣткою пожеланію о васъ, и потому подаркомъ сей примите какъ доказательство Его отцовской милости, которая обещаетъ своихъ подданныхъ и на отдаленнѣйшихъ окраинахъ государства. Государь надѣется, что вы, со своей стороны, обратитесь достойнымъ Его милости. Приглашаю васъ провозгласить со мною за благодествіе ваше-го Всемилостивѣйшаго Государя Николая II ура“.

Народъ провозгласилъ „ура“ за благодествіе Государя Императора, а затѣмъ за императора Вильгельма. Послѣ этого императоръ изволилъ осматривать всѣ мѣста пожарныхъ, и въ Виштыпцѣ его величество, при сопровожденіи толпы народа, при кликахъ „ура“, отбѣлъ обратно веркомъ въ Пруссію.

Курсы для народныхъ учителей со дворца Великаго Князя.

Въ Павловскѣ закрываются образовательные курсы для народныхъ учителей и учительницъ въ Павловскѣ дворца Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича. На оныхъ курсахъ читались лекціи преимущественно петербургскими профессорами, въ которыхъ участіе также два профессора московскаго университета: проф. Станиславъ К. А. Яковлевъ и проф. геологій А. П. Павловъ. Курсы эти привлекли болѣе 350 чел. Пожелавшій петербургскаго уѣзда округа Агерь, по слову „Р. Вѣд.“, рокомеделу устройству добрыхъ курсовъ въ уѣздахъ

губерніяхъ, а товарищъ министра, послѣдствіемъ курсовъ при ихъ открытіи, сказалъ учащимъ, что на нихъ смотрятъ вся Россія, и вслѣдствіе, вѣроятно, будутъ устраиваться подобныя курсы, если занятія на нихъ будутъ идти успешно.

На основаніи отзыва учебнаго комитета министерства народнаго комитета признано организациою курсовъ правильною и занятія — достигавшими цѣли. Между прочими въ числѣ учителей и учительницъ были привѣжкіе изъ Коло, Печоры, изъ Новѣна, Усть-Сисольска и другихъ далекихъ мѣстъ.

Убѣжище для вдовъ и сиротъ Ксатовъ.

Въ „Русск. Вѣд.“ напечатано слѣдующее письмо изъ Пеллави извѣстнаго писателя В. Р. Корольковъ, которое привожимъ, въ виду особаго его интереса, цѣликомъ.

„Какъ повѣстно, передъ наступленіемъ такъ-наз. пушкинскихъ дней возникла мысль учредить намять великаго русскаго поэта какаибудь благотворительный дѣломъ, связанный съ его именемъ. Городъ Псковъ и Святогорское благотворительное общество получили Высочайшее разрѣшеніе произвести въ Россіи сборъ пожертвованій съ этою цѣлью. Псковское дворянство съ своей стороны прислало о томъ-же, и тогда Государь Императоръ повелѣлъ сосредоточить всѣ три сбора въ комитетъ подлѣ предсѣдательства псковскаго губернскаго предводителя дворянства. Высшее-не сдѣлываніе предположенія пушкинскими празднествами было возложено на особую комисію при академіи наукъ подлѣ предсѣдательства Великаго Князя Президента. Наконецъ независимо отъ этихъ комисій министръ финансовъ испросилъ Высочайшее разрѣшеніе на устройство въ виду села Михайловскаго за 120—140 тысячъ руб. Пожертвованій въ комитетъ подлѣ предсѣдательства псковскаго предводителя поступило 100 тысячъ.

Пушкинскіе дѣла пришли и прошли, выходя въ свое время много шумныхъ, порою мелочныхъ толковъ въ обществѣ и печати. Затѣмъ все затихло. Однако въ распоряженіи комисіи остались довольно крупныя пожертвованія, какъ матеріалъ для учрежденія, связаннаго съ именемъ Пушкина.

Первоначально предполагалось, что лучшей формой для такого учрежденія—колонія пріютъ для писателей. Однако академическая комисіи, на разсмотрѣніе которой поступилъ этотъ вопросъ, пришла, что колонія для самихъ писателей неудобна. Мысль этого рѣшенія очамъ любопытна и поучительна: комисіи не ходитъ, что для писателей невозможно въ важнѣе даже матеріальнаго обезпеченія, а положеніе пріятнаго въ истинно далеко изъ обществѣ съ невозможностью. Затѣмъ академическая комисіи рѣшила ждать мѣтвѣ псковскаго дворянства, и вопросъ поступилъ на обсужденіе отеческаго губернскаго дворянскаго собранія, которому и было доложено мѣтвѣ академіи наукъ.

Можно только пожалѣть, что въ свое время въ печати не попали подробные отчеты о сдѣланныхъ псковскаго дворянства, посвященныхъ вопросамъ, какіе нечестно являются предметомъ обсужденія сословныхъ учреждений. Здѣсь-же между прочимъ возникъ также и вопросъ объ участіи въ этомъ дѣлѣ города Пскова и Святогорскаго благотворительнаго общества, — вопросъ, стоявшій, вѣроятно, повидному, на второй планъ и какъ-бы похолодевшимъ дѣятельностью дворянскаго комисіи. Послѣ продолжительныхъ прерій (въ сожалѣніи, тоже не помнящихъ въ печатѣ) рѣшено было набрать особую комисію изъ дворян для всесторонняго обсужденія, какъ вопроса объ участіи города и благотворительнаго общества, такъ и для разработки, уже по существу, самаго проекта будущаго учрежденія, пріурочивающаго къ селу Михайловскому и достойнаго имени Пушкина.

Комисіи эта правила проектъ А. П. Ткачева. По этому проекту раздѣленіе капиталовъ, находившихся въ распоряженіи трехъ учреждений (города, Святогорскаго общества и дворянства), устранилось, и въ оны, а также инициативы поступить пожертвованія обращаются на устройство въ селѣ Михайловскѣ колоніи для вдовъ и сиротъ писателей, а въ городѣ Псковѣ— для дѣтей обитателей колоніи, обучающихся въ одномъ изъ существующихъ въ Псковѣ среднихъ (или высшихъ?) учебныхъ заведеній. При этомъ проектъ предполагалъ, что будущіе члены колоніи могли-бы принимать участіе въ учрежденіяхъ Святогорскаго благотворительнаго общества (библиотека, читальня, сѣдальница, больница, школа, народныя чтенія), а село Михайловское (или доходъ съ этого мѣтвѣ) шли бы на удовлетвореніе потребностей колоніи и пушкинскаго пансіона.

Дворянское собраніе одобрило въ общемъ эта предложенія (по уставу докладу членаго пресидія), сдѣлавъ проектъ по

*) См. ниже, въ отдѣлѣ „Судъ“.
**) Здѣсь въ телеграммѣ „Рос. Телегр. Аг.“ очевидно пропускъ.
***) Объ этомъ у насъ сообщалось со словомъ „Нов. Вр.“ нѣсколько дней тому назадъ.

даже Великому Князю, президенту академии наук.

Сущность проекта, как он известен нам из непосредственных источников, сводится к следующим пунктам:

1. Высшее заведывание пушкинским капиталом, колонией, пансионом и с. Михайловским сосредоточено в особом совещании при академии наук, под председательством Великого Князя президента.

2. Ближайшее заведывание возлагается на особую комиссию под председательством псковского губернского предводителя дворянства.

3. Непосредственное управление колонией должно быть предоставлено самим обитателям (кажется, проект имеет в виду главным образом вдов писателей).

4. По добровольному избранию вдовы колонии заведывают (за особое вознаграждение) отдельными отраслями хозяйства с. Михайловского, святогорского благотворительного общества, пансиона Пушкина и пушкинской колонии. Собрание этих вдов работает под управлением колонии.

5. Вышшим надзором Пушкина будет управлять специалист по сельскому хозяйству с помощниками, также специалистами.

6. Пушкинским пансионом должны заведывать свѣдущий и опытный воспитатель.

7. Для посредничества между этими лицами, а также комиссией в г. Пскове и особым совещанием при академии наук может быть избран особый почетный попечитель в помощь губернскому предводителю дворянства.

8. Каждая вдова в колонии пользуется или помещением-особняком, или поселением с другими, по ее желанию; может также вести отдельное хозяйство или участвовать в хозяйстве общем. На каждое лицо (или семью) выдается определенное количество продуктов и небольшое денежное содержание.

9. В колонии учреждаются общіе: больница, столовая, гостиная, зала для игр, детский сад, библиотека, читальня, молельня, часовня и т. п.

10. Члены колонии пользуются экипажем в с. Михайловском и св. Горазд, парком и общим садом, а также даровым проездом в гор. Псков, где для прибывающих предполагается помещенье при пушкинском пансионе.

11. Особое совещание при академии наук может поместить в колонии и иваново-литературного труда, которые за болезнью или глубокой старостью лишены возможности продолжать свою писательскую деятельность.

12. В колонии могут быть также помещаемы (особым совещанием) дети (и не писателей), обнаруживающие выдающиеся способности.

Такова сущность этого любопытного проекта. Сознание, что в этом деле имеют большое значение мнение писательской среды, которой дело касается всего ближе, псковское дворянство выразило желание привлечь и работников печати к осуществлению проекта. На днях, как уже известно, он станет предметом обсуждения в комитет Литературного фонда, а затем и в академии наук.

Настоящее мое письмо имеет целью (не касаясь пока анализа проекта по существу) познакомить широкие круги пишущей публики, а также и читающее общество с интересными предложениями псковской комиссии, против которых, может быть, можно представить те или другие возражения, но которыми нельзя отказать в оригинальности и довольно смелом отступлении от общепринятой филантропической рутины.

Владимир Кероленко.

7-го сентября, 1901 г. Полтава.

Объём выигранных билетов дворянского банка.

В виду истечения срока последнего купона от 5% закладных с выигранными листами государственного дворянского земельного банка, государственного банка, утверждения министра финансов, присутствие, вместо выдачи новых выигранных листов, в объёме старых закладных листов на новые, без взаимной какой-либо платы за таковой объём.

Закладные листы с принадлежащими к ним талонами могут быть представляемы для обмена, начиная с 2 октября 1901 г., во все конторы и отделения банка.

Во избежание недоразумений желательно, чтобы владельцы снабжали представляемые к объёму закладные листы своей подписью сверху лицевой стороны, не давая номеров и текста. Владычные закладных листов представляются листы с талонами при объявлении установленной формы, в которых вписывают в последовательном порядке номера закладных листов и при каждом номере листа в последовательном же порядке номера серий, при чем помарки, приписки и всякия исправления должны быть оговорены на подписью владельца. За передачу старых листов в государственный банк никакой платы не взимается.

Закладные листы, находящиеся в конторах и отделениях государственного банка во вкладах на хранение, а также принятые в учреждения банка, в залог до судам, будут обменены безвременно без особых заявлений владельцев и заемщиков.

Владычные закладных листов, живущие в таких местностях, где не имеется контор и отделений государственного банка, присылают свои листы по почте в ближайшее учреждение банка или же непосредственно в с. Петербургскую контору при заявлении, писанных на простой бумаге без оплаты гербовыми сборами, при чем в заявлениях этих четко обозначают свои фамилии и фамилии тех лиц, кому надлежит высылать новые листы, а также точно указывают адрес, обозначая прежде всего почтовую станцию, через которую они получают денежную корреспонденцию.

Выдача новых закладных листов будет производиться в последовательном порядке поступления старых листов, по истечении не свыше двух месяцев со дня представления старых листов. Владычнам, живущим в местностях, где не имеется контор и отделений государственного банка, таковые листы будут высылаться (по возможности в те же сроки) по почте, с оценкою каждого листа в 200 рублей.

Расходы по высылке из Петербурга новых закладных листов в течение первых шести месяцев, т. е. по 31 марта 1902 г. включительно, будут отнесены на счет банка, а по истечении сего срока — на счет владельцев закладных листов.

Надзор за древностями и памятниками.

В „Прав. Вести.“ опубликованы циркуляр министра внутренних дел губернаторам и градоначальникам от 6-го сентября. В циркуляре указывается, что о многих древностях и памятниках хотя и повсюду имеются, но возмущаются в честь Высочайших и других Особ для в память исторических событий, в мнении которых не имеется достаточно полных сведений, при чем есть указания, что некоторые древности, по отсутствию надлежащего надзора и охранения их, совершенно разрушаются. В виду этого министерство просит доставить ему точный список находящихся в губернии памятников, с приложением подробных их описаний и указаний о том, когда и в каком состоянии находятся, на чей счет, в чем сведения находятся и т. д.

Сроки для представления в министерство этих списков назначено 1-е апреля 1902 года.

Экономическое о-во офицеров в военное время.

Деятельность экономических обществ офицеров, существующих в военных округах в мирное время, предполагается распространить и на военное время с выделением в военный поход: для этого, чтобы, насколько возможно, парализовать деятельность маркитантов, хищников расхищающих над войсками путину. Вопрос этот разрабатывался, по словам „Ю. Кр.“, особой комиссией, которой и выработаны проект „офицерских экономических обществ в военное время“. По этому проекту, существующий в округах в мирное время общества, с выделением в поход войск своего округа, отменяются „военно-походная отделия“ в районах действующей армии. Эти отделия снабжают войска предметами первой необходимости, как, например, чай, сахар, табак, одежда и т. п. Продукты эти будут отпускаются по особым требованиям только цѣлым частям войск, во не отдельным лицам. Для того же, чтобы деятельность „военно-походных отделий“ открывалась без замедления, в экономических обществах еще в мирное время лежит обязанность выработать правила для немедленной организации отделий.

Землеуладельцы юго-западного края.

По словам „Киевлянина, самой крупной землеуладельцев юго-западного края является графиня М. Е. Вранглицкая, владеющая 96.967 десятинами; за ней следуют князь Р. В. Сагушко—63.560 дес., наследники С. А. Уварова—63.000 дес., граф В. А. Бранский—45.651 дес., Е. А. Баламота—43.586 дес., Н. А. Терещенко—42.988 дес., графы Воронские, А. В. и Л. А.—35.569 дес. и граф К. К. Потоцкий—30.299 дес. Мелче 30, но больше 10 тысяч десятин владеют десятью лицами, и от 5 до 10 тысяч владеют двенадцатью.

Открытие школы имени А. Б. Рубинштейна.

На родине знаменитого композитора А. Г. Рубинштейна, в селении „Выхвятица“, Балтского уезда, Подольской губ., вчера состоялось торжественное открытие школы имени композитора, сооруженной на пожертвования, собранные Высочайше учрежденной комиссией, под председательством сенатора А. А. Сабурова. Сооружением и оборудованием школы была занята особая комиссия в Одессе, председательницею которой состояла супруга п. д. одесского градоначальника графиня А. И. Шувалова.

На торжество в „Выхвятица“ прибыли почетная делегация из Петербурга, Киева, Одессы и ближайших местностей. Уполномоченный от Высочайше учрежденного по сбору пожертвований комитета на тор-

жестве был князь А. Е. Гагарин, а от петербургской консерватории—профессор с—г-жа Мясоедова; из Киева прибыли: попечитель учебного округа В. В. Великий, Зернов и генерал-майор К. В. Витковский; из Одессы—член комиссии по сооружению школ С. Г. Мелькест и др. лица. Все учебное начальство Подольской губ.—окружные инспектора, преподаватели были также на торжестве. Почетные гости прибыли на ст. „Рыбница“ (утром, а отсюда в экипажах отбыли в „Выхвятица“). Селение это приняло праздничный вид. Школа окружена народами, местным начальством и прибывшими из ближайших местностей. В одном из помпезнейших, предвостом композитора, была отслужена литургия с возгласием в честь памяти Антона Григорьевича, а затем молебствие, после чего все войско шло к школе окрѣплены св. водою. Князь А. Е. Гагарин привѣтствовал открытие школы от имени Высочайше утвержденного комитета, познакомил присутствующих с краткой историей возникновения школы и пожелал ей процветания. После освящения состоялся для почетных гостей завтрак, во время которого были произнесены тосты и привѣтствия, а также прочитаны телеграммы. Сестра композитора не могла прибыть на торжество, и от нея была получена телеграмма. Привѣтствиями телеграммами были получены от Его Императорского Высочества Великого Князя Константина Константиновича, графини А. И. Шуваловой, членов комитета по сбору пожертвований и других. После завтрака которыми присутствующими были на ролях исполнены произведения А. Р. Рубинштейна, между прочим г-жей Малоземковой и генералом Выхвятицы.

Училище имени А. Г. Рубинштейна состоит из двух общеобразовательных классов с курсом пѣвца, которое здесь будет преподаваться шесть раз в неделю. Предполагается открыть класс вокальной музыки. Ученикам, отличающимся музыкальными способностями, будет предоставлено совершенствоваться в учреждениях Императорского музыкального общества на стипендиях имени Рубинштейна.

Волонтеры школы предполагается составить памятник А. Г. Рубинштейну на том месте, где родился А. Г. На этом месте теперь находится горчичка. Вчера же вечером почетные лица выехали из с. „Выхвятица“.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ

Вчера, в день праздника Воздвижения Креста Господня, Сокажественную литургию в одесском кафедральном соборе совершил высокопреосвященный Иустин, архиепископ херсонесский и одесский, в сослужении преосвященного Тихона, епископа елисаветградского, и соборного духовенства.

Крестовоздвиженская церковь на Ярмарочной площади на Порошии временно вчера своей храмовой празнице. Вогослужение совершал настоятель церкви о. Кокубинский в сослужении прота Казанской церкви. По окончании литургии было отслужено благодарственное молебствие с провозглашением многолетия Государю Императору и всему Царствующему Дому и совершено благочестивое шествие вокруг храма. В 1 часе дня, по окончании богослужения в храм, на Ярмарочной площади был совершено молебствие с возгласием, в все торговые помешения определены св. водой, после чего ярмарка была объявлена открытой.

Вчера, в день праздника Воздвижения Креста Господня, во все храмы православных храмов херсонесской епархии произведен был, по постановлению епархиального начальства, сбор добровольных пожертвований на постройку церквей в штатах епархии, означенных сектантством.

Архиепископом херсонесским и актиевским, как слышать „Харьк. Л.“, назначаются архиепископ литовский и вилнеський и Свято-Духова вилнеського монастыря священноархимандрит высокопреосвященный Ювеналий,—в миру бывший офицер конной гвардии Половцев.

Командующий войсками одесского военного округа генерал-адъютант граф А. И. Мусин-Пушкин, придавая особое значение правильному составлению проекта устава взаимопомощи офицеров одесского военного округа, приказал образовать по этому вопросу новую комиссию, под председательством начальника 4-й стрѣлковой бригады генерал-майора Полюховича, с участием в ней по одному члену от всех частей войск, управлений и заведений, расположенных в Одессе по назначению командиров частей и начальников учреждений и заведений. Комиссия поручено, тщательным образом ознакомиться с проектом, составленным пражской комиссией, под председательством ген.-лейт. Изанова, и с особыми мнениями генерал-майора Фролова и полковника Саркиса, высказать свое мнение о признаваемых недостатках в составленном проекте, изложить полную редакцию по каждому § проекта, признаваемому подлежащим изменению, а также приложить и объяснительную записку. В состав комиссии командующий войсками возложил на эту же комиссию рассмотрение проекта изъяснений положений об офицерских собраниях, выработанного комиссией при главном штабе. При этом командующий

войсками выразил желание, чтобы комиссия окончила свое дело по все порученное, по рассмотрению предложенных проектов, в возможно кратчайший срок.

Инспектор крѣпостной артиллерии генерал-лейтенант В. Я. Рейшал, в сопровождении полковника Крылова, вчера возвратился из поездки в Очаков по делам службы.

Гостивший в Одессе начальник жандармского дивизиона в Петербурге барон Мелемь вчера утром выехал в столицу—вместу своего служения.

Состоящий в распоряжении Августейшего Председателя совета торгового мореплавания Великого Князя Александра Михайловича, капитан 2-го ранга П. Н. Бекламович, командированный в Одессу для изучения условий деятельности пародических обществ на юге России, третьего дня выехал из Одессы. В Одессе П. Н. Бекламович, по поручению Его Высочества, имел собеседания с представителями местных пародических обществ относительно нужд торгового мореплавания на юге России, о чем представит особый доклад Его Высочеству.

Член горного учебного комитета, почетный лейб-медик Высочайшего Двора г. с. Л. В. Вертепович вчера прибыл в Одессу с Кавказа, где он сопровождал министра земледелия А. С. Ермолова во время поездки его по минеральным водам. Вчера же Л. В. Вертепович обмѣнялся визитами с и. л. одес. градоначальника графом П. И. Шуваловым, который предложил ему осмотреть виллы в местностях лѣчебных заведений. Граф Шувалов с Л. В. Вертеповичом посетили еврейскую больницу и в сопровождении врачей осмотрели все отделение, а также новый образцовый операционный павильон. Также же посетили пролабораторию графа П. И. Шуваловича в фабрично-заводской больнице „Красного Креста“ и в евангелической больнице. В 2 часа дня и. л. одесского градоначальника граф П. И. Шувалов, помощник его—д. с. с. В. П. Старков и почетный лейб-медик Л. В. Вертепович посетили одесский порт.

Директор Р. о. п. т. капитан 1-го ранга О. Л. Радлов сегодня на пароходе этого общества „Император Александр II“ возвратился в Одессу из Сочи, где он лично поддерживал перед министром финансов С. Ю. Витте ходатайство о предоставлении Р. о. п. т. в некоторых льготах для проектированной этим обществом новой линии Одесса-Марсель.

Похвалил управляющего государственными имуществами Херсонской и Бессарабской губерний А. В. Бессарабова для осмотра местных казенных дебишесей.

На 19 сентября назначено открытие сессии судебных заседаний одесского уездного съезда.

В непродолжительном времени состоится административное заседание одесского уездного съезда для рассмотрения некоторых вопросов по продовольственному делу в уезде. Между прочим будет обсуждаться вопрос о порядке взимания в текущем году и в первой половине будущего продовольственных налогов с сельских обществ. Выяснение этих делов представлено производить съезду в течение, благополучных по урожаю, в разгаре, превышающем 50% годового оклада казенных и земских сборов.

Одесская городская дума, в заседании 21 июля, по заслушанию письма С. И. Ралли на имя П. И. Дмитриева о пожертвовании 25 тыс. руб. на расходы по оборудованию зданий новой городской больницы, единогласно постановила: 1) выразить С. И. Ралли искреннюю благодарность городской думы за его щедрый дар; 2) наименовать одну из палат вновь строящейся гор. больницы именем д-ра С. И. Ралли и поставить в ней портрет жертвователя; и 3) считать С. И. Ралли пожизненным почетным членом этой палаты. Представил об этом и. л. одесского градоначальника, одесский городской голова обратился к графу П. И. Шувалову с просьбой о ходатайстве относительно разрешения привести в исполнение пункт 2-ой вышеназванного постановления городской думы.

Сегодня, в 8-м часу утра, по желѣзной дороге доставлено в Одессу на Александрин тѣло скончавшегося д-ра В. Ф. Филипповича. Из Киева в Одессу прибыл брат в свѣт покойника. Похороны, по всей вероятности, состоятся завтра.

В „Прав. В.“ напечатан циркуляр министра внутренних дел губернаторам и градоначальникам. В циркуляре указывается, что, по изъяснениям свѣдѣний, в некоторых древностях разрушаются. Необходимо сосредоточить в министерстве свѣдѣния о древних зданиях, памятниках и повѣстных памятниках. Предлагается составить особый список по губернии св свѣдѣний подробных описаний, рисунков, планов и фотографий, с указанием сумм, необходимых на исправление. Рекомендуется обращаться за свѣдѣниями в думу общества и в частным лицам. Срок представления списков 1 апреля 1902 г.

Содержание уполномоченных от министерства финансов, для наблюдения за деятельностью земельных банков, будет производиться из средств банка в разгаре по назначению министра финан-

сов, по не свыше получаемого членами управления вознаграждений.

На запросе и. л. одесского градоначальника графа П. И. Шувалова относительно отсутствия воды в водопроводных трубах на Маршалевской улице, во время смотра 6 сентября одесской пожарной командой, одесский городской голова по навету справки представил графу свѣдущее объяснение:

Причиной относительно слабого напора воды в городской сети, наблюдавшегося 6 сего сентября, является не затронутое магистралью, что при существовании устройств водопровода невозможно, а значительное загрязнение воды в р. Днѣстр, затрудняющее в такие периоды фильтрацию, а вследствие этого и возможность получения из фильтров нормального количества воды. Явление это временное, но неизбежное. Для устранения его предполагается устроить осадочные бассейны. Работа эта остановилась в виду отсутствия земли, и в настоящее время, во время исследования Высочайшего повеления о принудительном отчуждении необходимого участка от общества сел. Гуляевки, уже начата. Из приложенных к объяснению графических изображений контрольного сярда видно, что в данное время напор воды в магистраль был только относительно слаб, так как, во первых, весь город льет воду, ибо напор в высшей точке подоснажения не падал ниже 20, во вторых, такое падение напора продолжалось в течение 5 и 6 сего сентября очень непродолжительное время, а именно 5 сентября в течение 1 1/2 часа между 10 1/2 и 12 часами дня, а 6 сентября между 12 и 2 1/2 час. дня, и в третьих, во все остальное время напор поддерживался от 50 до 75, что совершенно нормально.

По словам „Ю. Кр.“, в военное министерство возбужден вопрос о воспрепятствовании в законодательном порядке вычетов из содержания офицеров в пополнение их частных долгов. В настоящее время закон допускает удержание одной трети жалованья на удовлетворение кредиторов. Новая мера проектируется в виду того, чтобы ограничить задолженность офицеров, лишая кредиторов законной гарантии и предоставляя им сосуать офицерам деньгами только под свое личное ответственность.

Министерством внутреннег дѣл размыслено, что те евреи, которые, приняв христианскую вѣру какого-либо термина, в государстве иностранца исповѣдани, разделись по обряду еврейской религии с оставшимися в иудейств жепами своим, а затем возмѣнились в нем же по обряду той или другой церкви, не имеют права проживать повсеместно в империи, а равно и жены таких лиц не имеют этого права до тех пор, пока они не примут св. крещения или бракъ по будет окончательно расторгнут подлеченным духовным начальством. Еврей, принявший христианскую вѣру какого-либо иностранца исповѣдания, без разрешения министра внутреннег дѣл, как это требуется законом, также не имеют права на повсеместное жительство в империи.

На днях в Сочи под председательством министра земледелия и государственных имуществ состоялся особое совещание о положении и нуждах производимых на Черноморском побережье морских промыслов—рыбного, дельфиньего и устричного. Кроме членов различных ведомств, на это совещание приглашены и некоторые из промышленников, а также специалисты по рыбной части О. А. Гримм и П. А. Воронин.

Уполномоченный жигелев-евревей предѣлства Молдавии А. И. Гудванш получил вчера уведомление от директора народных училищ Херсонской губернии о том, что вследствие ходатайства, поданного г. Гудванш на имя г. попечителя одесского учебного округа об открытии на Молдавии общественного еврейского училища об—директор народных училищ, согласно предложению г. попечителя учебного округа, негнул в сношение с одесским городским упранием об удовлетворении этого ходатайства.

Португальский вице-консул Л. А. Диниш возвратился вчера в Одессу из заграничного отпуска.

Сенат разъяснил, что законом установлено различие в производстве дѣл о несостоятельности торговой и не торговой, это различие заключается в том, что в те время, как несостоятельный должник торгового звания подвергается личному задержанию при самом объявлении несостоятельности, лицо не торгового звания подвергается такому же рабѣ, как по определению свойства несостоятельности, если при том таковая признана несостоятельною. Таким образом, по мнению сената, личное задержание несостоятельного должника не торгового звания может иметь место лишь по просьбѣ всех кредиторов, или большинства из них, но ни как не по требованию каждого отдельного кредитора.

Хотинская земская управа, в виду желанія вести о себѣ по образцу одесского земства двойную бухгалтерию, обратилась в последнее с просьбой прислать ей свѣдѣния о постановке и уясненности. Со той целью выехал в Хотин главный бухгалтер одесской земской управы Ф. Ф. Билек, под руководством которого будет введена в хотинском земстве двойная бухгалтерия.

Служащие на вокзалѣ „Одесса-Главная“ вчера чествовали обидом бывшего начальника этой станции г. Зерендорфа по случаю перехода его на службу на манджурскую желѣзную дорогу. Сегодня в Кишинев, в помещении губернской управы, под пред-

Тяжело дель еще предстоящим...
Василий Иванович...
Дмитрий Федотович...

Отголосок Мамонтовского дела.
В Москву в окружном суде...
Интересы казны защищает...

В прошлом году из члены правления...
Василий Иванович...
Дмитрий Федотович...

Всего это послужило поводом казны...
Василий Иванович...
Дмитрий Федотович...

Ревизионная комиссия при посещении...
Василий Иванович...
Дмитрий Федотович...

50 лет тому назад.
12 ноября в петербургском окружном суде...

Дело о диффамации.
В Москве окружным судом...

ЮГЪ.
Наши корреспонденции.
НИКОЛАЕВЪ, 12 сентября.

Прошли каникулы, и гласные принялись за работу.
Наиболее серьезное внимание обращать на себя представлял доклад гор. головы по вопросу о составлении проекта на устройство двойного водопровода...

взвешен с благодарностью преподнесет г. Веберу этот остаток в 2,500 руб.
В тот день, когда в город пролился первое ведро воды из городского водопровода...

Вторым интересным моментом заседания явилось чтение обстоятельного доклада ревиз. комиссии о результатах проверки отчета городской управы за 1900 год.
Комиссия констатировала, между прочим, вопроса о больничном сборе. Она пообещала рассмотреть все цифры дохода и расхода гор. больницы, начиная с 1885 года до 1900 г. включительно...

Оживленные дебаты вызвал в комиссии вопрос о дорожной повинности.
Ревизионная комиссия признала, что дороги за последние два года, с отменной натуральной повинности, значительно ухудшились...

При ревизии земских почтовых станций брички, упряжь и лошади нафедены неудовлетворительными.
Обнаружено много злоупотреблений в пользу земских лошадей. О злоупотреблениях постановлено довести до сведения исправника.

Постановка медицинского дела приана ревизионной комиссией вполн удовлетворительной, и по ее предложению врачам 3 и 4 участка выразена благодарность.
Комиссия обратила внимание на отсутствие при больницах амбулаторий и мертвенных. Амбулаторные больницы в Глобный даже зимою должны водолу проводить на двор в ожидании приема.

В выборах почетного попечителя Александровского реального училища участвовали гласные кременчугской городской думы.
И. И. Малама, А. Я. Изюмов, А. Т. Богачевский и А. Ф. Дызенев отказались баллотироваться в большинстве 27 против 23 закрытой баллотировкой избран на эту должность В. В. Устинович.

Земство постановило принять в свое ведение содержание второй начальной школы в хуторах Луговатовых.
От принятия в ведение земства начальной школы в дер. Доновк пришлось отказаться вследствие того, что школьное помещенье, сооруженное на средства крестьян, принадлежит теперь не обществу, а церкви.

через земство период министерством о предоставлении права затрачивать из специальных средств училища необходимых сумм на содержание параллельных отделений.
Решено увеличить жалование председателю управы с 2000 руб. до 3500 р. и членам управы с 1000 руб. до 1500 рублей.

Вопрос об участии губернского земства и казны в расходах на начальное образование вызвал весьма оживленные и довольно продолжительные дебаты.
Возник этот вопрос по инициативе губернского земства и предложено теперь на обсуждение всех уездных земств. Сущность предложения заключается в том, является ли желательным, чтобы губернное земство, с одной стороны, и казна — с другой, принимали участие в расходах на образование в уезде...

Вопрос о введении в уезд платной медицины решен собранием в отрицательном смысле.
В том же смысле решен также вопрос об открытии склада сельско-хозяйственных машин и орудий. По мнению кременчугского отдела полтавского сельско-хозяйственного общества, существующие частные склады вполне удовлетворяют спросу на сельско-хозяйственные орудия и машины, и открывать свой склад земству не следует...

Открытие вчера у нас артель табачного дела — самая большая артель в Кишиневе.
Соединилось 40 человек, внесли по 50 р. и приобрели табачную фабрику Стоудиса, у которого частью за наличных, частью в кредит закупили остаток табака на 3500 р. Вышли сорта, ценою до 12 р. за фунт, артель вынесла из Одессы.

ПЕРЕНОСЕНИЕ ОСТАТКОВ МЕТРОПОЛИТА.
В Петербурге при торжественной обстановке состоялось перенесение останков католического митрополита Духовного с православного Смоленского кладбища на Выборгское католическое.
Митрополит Духовный умер в 1831 году, когда в Петербурге еще не было отдельного католического кладбища. При перенесении останков присутствовали настоятели всех католических церквей в Петербурге. Глазьям присутствовавших представили обыкновенный некрашеный дубовый гроб, крышка которого развалилась. В гробу оказались части скелета и много остатков одежды. На обряде присутствовало до 10 тысяч человек.

ПО РОССИИ

Подпольный чек.
У нас сообщалось в телеграммах, что в самферопольском отделении авооскопского банка обнаружено получение по подложному чеку инженера Голубова (200 р.). По делу этому полицей у арестован жених горничной Голубова, под присмотром которой находилась квартира во время отъезда Голубова. Фамилия задержанного — Костанди. Он сознался и указал на бульваре место, где зарыты 700 руб. остальные 500 р. он успел истратить на свои надобности. При этом Костанди, как сообщает „Кр. В.“, рассказал подробно, как истреблена была его черновая книжка. Будучи женихом горничной Голубова, он бывал часто у нея и, воспользовавшись ее отсутствием, зашел в квартиру и открыл ящик, в котором находилась чековая книжка. По профессии он ювелир и этим можно объяснить необыкновенно искусную подделку подлинной Голубова.

Изъ-за нестерпимого гор.
Вопрос об ассигновании дополнительного кредита в 198.000 руб. для расчистки садовниками и рабочими по постройке театра вызвал в Киевской думе ряды замечаний.
Гласные Добрынин и Дыткинский, в виду преры-

шения асигнования кредита без разрешения думы, требовали привлечения к уголовной ответственности управы и членов театральной комиссии.
Городской голова, как сообщает „Рос.“, заявил: „Вопрос о привлечении к уголовной ответственности отложим. Теперь необходимо ассигновать требуемый кредит, ибо дума отвечает за действия своих доверенных людей. На личных денег нет. Необходимо заложить недвижимое имущество“. Дума приняла предложение головы. Сооружение обойдется в 862 тысячи. Постройка спешно оканчивается.

Феноменальный мальчик.
Феноменального младенца-мальчика привезла на дачу в Петербург крестьянка деревни Тосно Фюния Змбена: у младенца, на четвертом месяце от роду, выросли правильные густые усы, которым позавидовали бы и иной гимназист. Младенец не преминул взять на воспитание один из столичных парикмахеров.

Умерли и погребены на одесских христианских кладбищах.
13 и 14 сентября.
Крест. Г. Восютинский 29 л., казак Полт. губ. С. Ткаченко 27 л., жена орл. мещан. Д. Гизъ 48 л., жена крест. кур. губ. Е. Гаврилова 40 л., мавр. сов. С. Домбровский 74 л. китайец англ.-под. Ано-Чанг Памбо-ноу 20 л., крест. Хер. губ. Е. Мошнев 37 л., крест. Подол. губ. И. Парушевский и 21 дит. обоего пола.

СКОНЧАЛИСЬ: вдова и т. с. Любовь Степановна Небольсина, гимназистка Коля Яголина, Екатерина Егоровна Александровна (Суева), вдова диакона Анна Семеновна, Елизавета Гавриловна Ахвердова, Боря Варидусов, Оскар Юльевич Гартух, Александр Павлович Калинин в Петербурге; Елисавета Викторовна Копыкина в Галич Полт. губ., д-р мед. И. О. Данилович в Витебской губ.; жандармский полковник И. Д. Дубасов в Турк. Иван Трофимович Ваушев в Ялте; вдова адмирала Елисавета Григорьевна Венель фон-Кригер (ур. Антонова) в Ковил; Владимир Федорович Горянский в Ковенской губ.; Михаил Гаврилович Куквинский, священ. Николай Григорьевич Побдинский в Москве; М. Капустин в Берлине; член суда И. Н. Федоров в Витебске; Николай Михайлович Кожевал в Нижнем-Новгородском; д-р И. Р. Мукало в Киеве; Елена Александровна Лисендорф в Вахмуте.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Товарный отдел.
15 (28) сентября.
ПШО-ЮРКЪ. Пшеница на все сроки упала на 1/4 п. Кукуруза упала на 1/2 п. Копированная пшеница: мальчиная 75 1/2 ц., на сентябрь 74 1/2 ц., на октябрь 73 1/2 ц., на декабрь 75 1/2 ц., на май 78 1/2 ц. Кукуруза 63 1/2 ц. за бушель.
ЛЮДИНЪ. Настроение зернового рынка тихое. Улька ниже-среднего сорта цвнится 25 ш. 6 п. — 25 ш. 9 п. Улька среднего сорта цвнится 25 ш. 6 п. — 26 ш. 3 п. Улька хорошего сорта цвнится 26 ш. 6 п. — 27 ш. 3 п. Кукуруза 23 ш. 6 п. Кукуруза на поздние сроки цвнится 22 п. за кв. в 492 англ. ф. Ячмень цвнится 17 ш. 3 п. за кв. в 400 англ. ф.
ГУЛДЪ. Рынок в слабом настроении. Ячмень цвнится 17 ш. 3 п. за кв. в 400 англ. ф. Кукуруза цвнится 23 п. за кв. в 492 англ. ф. Улька ниже-среднего сорта цвнится 25 ш. 3 п. — 26 ш. 9 п., улька среднего сорта цвнится 25 ш. 9 п. — 26 ш. 6 п. за кв. в 492 англ. ф.
ТАМБУРЪ. Рынок тих. Рожь 9 п. 10.5 ф. цвнится 94 1/2 м., Рожь на поздние сроки 9 п. 15.20 ф. цвнится 95 1/2 м. Ячмень цвнится 91—92 м. Улька 10 п. цвнится 118 м. за 1000 кило.
МАНГЕМЪ. Рынок тих. Улька 9 п. 10.15 ф. цвнится 115 м., улька 9 п. 30.35 ф. цвнится 118 м., улька 10 п. цвнится 119—120 м. Ячмень на октябрь—ноябрь цвнится 92 1/2—93 м. за 1000 кило.
РОТТЕРДАМЪ. Рынок тих. Ячмень цвнится 106—107 гул. Сь масляными продуктами тих, без дель.
МАРСЕЛЬ. Тихое настроение преобладает. Члены на пшеницу понижаются на 1/4 фр. Покупатели воздерживаются от сделок.

Официальная котировка одесской биржи

Table with columns: Котировка, Курсы и монеты, Лондон на 3 мѣс., Париж на 3 мѣс., Италия на 3 мѣс., Вельгия на 3 мѣс., Германия на 3 мѣс., Вена на 3 мѣс., Голландия на 3 мѣс., Наполеондоръ, Фунт стерлинг, Турецкая лира, Германская марка, Таможенный купонъ, Фонды, акции и облигации.

Скотопригонный рынок 14 сентября.
Поступило на продажу: полость 23, коровы 1026, ялович 12, молочняков 221, телитъ 64, овецъ 1893, свиней 282.
Крупный скотъ продавался по пуду отъ 3 р. — к. — 3 р. 80 к., молодняки отъ 2 р. 80 к. — к. — 3 р. 30 к., свиньи отъ 4 р. 60 к. — 5 р. 10 к. За шкуру провалились воды отъ 32—54 р., коровы отъ 29—44 р., ялович 26—29 р., молодняки отъ 10—19 р., телата 6—12 р., овцы отъ 2 р. 60 к. — 3 р. 80 к., свиньи отъ 18—40 р.

ТЕАТРЪ И ЗРЪЛИЩА
ГОРОДСКОГО ТЕАТРЪ.
Антреприза И. Н. Соловцова.
Русская драматическая труппа.
Въ субботу, 16 сентября, представлено будетъ:
И. Чернышевъ.

Не въ деньгахъ счастье

Комедия въ 4-хъ действияхъ, съ прологомъ.
ДЕЙСТВУЮЩІЯ ЛИЦА:
Василій Ивановичъ Бурышниковъ — г. Соловцовъ
Дмитрій Федотовичъ Колесниковъ, купецъ — г. Борисовъ
Егоръ Ефимовичъ Шукинъ — г. Скуратовъ
Каролина — г-жа Звѣрова
Молоденькая лавки — г. Литвиновъ
Дитя 4-хъ летъ —
Действие въ С. Петербургѣ, въ квартирѣ Бурышниковыхъ.

ДЕЙСТВУЮЩІЯ ЛИЦА:
Василій Ивановичъ Бурышниковъ — г. Соловцовъ
Илюша, его пріемышъ и воспитанникъ — г. Степановъ 2-й
Егоръ Ефимовичъ Шукинъ — г. Скуратовъ
Каролина Карловна Кризе, квартирная хозяйка — г-жа Звѣрова
Марья Васильевна Коллинъ, модница — г-жа Иссарова
Петръ Сергѣевичъ Котторшичъ — г. Выговскій
Агафоничъ, слуга — г. Дуванъ-Торцовъ
Дворникъ — г. Апанъевъ
Первое и третье действие происходятъ въ квартирѣ Кризе, а второе и четвертое у Бурышниковыхъ, въ Петербургѣ.
Начало въ 8 ч. вечера.

САДЪ И ЛѢТНИ ТЕАТРЪ

ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА НАРОДНОЙ ТРЕЗВОСТИ.
Большеопиетская дорога, дача Магула (у Чумной горы).
Въ субботу, 16 сентября, труппою русскихъ драматическихъ артистовъ исполнено будетъ:
В. БЕНЕФИСЪ
артиста и режиссера труппы Тимофѣя Николаевича Селиванова при участии артиста И. Д. Горина

Король Лиръ

трагедія въ 5-ти действияхъ 7-ми картинкахъ соч. В. Шекспира, переводъ Дружинина.
Действующія лица:
Лиръ, король Британіи — г. Селивановъ
Король, французскій — г. Ольшанскій
Герцогъ Бургундскій — г. Тальмо
Герцогъ Корнуальскій — г. Дятловъ
Графъ Альбанскій — г. Талановъ
Графъ Кентъ — г. Невскій
Графъ Глостеръ — г. Вишневецкій
Эдгаръ, сынъ Глостера — г. Горинъ
Глостера, побочн. сынъ — г. Горскій
Старикъ поселенецъ — г. Ваицъ
Врачъ — г. Славо
Шульцъ — г. Яковлевъ
Освальдъ, дворецкій — г. Яковенко
Дженгельменъ — г. Дмитревъ
Герцогъ — г. Тальмо
Гонимыя, герцогиня Альбанская — г-жа Дорошевская
Рогана, герцогиня — г-жа Корнелъ
Пальская — г-жа Таманцева
Корнелия — г-жа Коренцкая
Начало въ 8 час.

Въ воскресенье, 16 сентября, труппою малорусск. драмат. артистовъ представлено будетъ:

ЛЫМЕРИВНА

драма въ 5 дѣйств. Мырного.
Дѣиыя люди:
Лымериха, козачка удальца — г. Дорошенко
Наталія, ин дочка — г-жа Коаловская
Шкандыбыха, богата мещанка — г-жа Суворина
Карло, ин сынъ — г. Вишневецкій
Курьеръ, хрещеный сателитъ Наталіи — г. Петинъ
Ормышка, его дочка — г-жа Тихонова
Маруся, инх дочка — г-жа Орляк
Василь, Безвидный, годованецъ Кюра — г. Горскій
1) — г-жа Тихонова
2) диччата — г-жа Влгогорская
3) — г-жа Попова
1) парубки — г. Ваицъ
2) — г. Тальмо
Музыка, парубки, диччата и люди.
Танцоръ г. Голубенко.

Ревнивый шуръ и храбрый любовникъ

Комедія-водевилъ въ 1 д., переводъ съ франц. Н. Сабурова (Куликова).
Дѣиыя лица:
Родопъ — г. Яковлевъ
Апрелія, жена его — г-жа Варна
Трусель, артистъ безъ дѣла — г. Ольшанскій
Жанета, служанка — г-жа Куликовская
Начало въ 8 час. веч.